

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ВТОРО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	453 - 06 - 3
Дата	21 / 01 2014 г.

15 07
[Signature]

Относно: *Законопроект за изменение и допълнение на Закона за движението по пътищата, № 302-01-48, внесен от Министерски съвет на 29.11.2013 г.*

Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред на свое заседание, проведено на 15 януари 2014 г., обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за движението по пътищата, № 302-01-48, внесен от Министерски съвет на 29.11.2013 г.

От Министерството на вътрешните работи присъстваха: Николай Нанков и Кристина Лазарова, Дирекция „Правно-нормативна дейност“ и Антон Антонов, „Пътна полиция“ при Главна Дирекция „Национална Полиция“.

Законопроектът е изготвен в изпълнение на Пакета от мерки за намаляване на регулаторната тежест. С него се въвеждат изискванията на Директива 2011/82/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 25 октомври 2011 г. за улесняване на трансграничния обмен на информация относно пътнотранспортни нарушения, свързани с безопасността по пътищата.

Предвижда се обединяване на режимите за провеждане на обучение за придобиване на правоспособност за управление на моторно превозно средство и за провеждане на допълнително обучение на водачите за частично възстановяване броя на контролните точки. Предлага се режимът от разрешителен да премине в регистрационен.

Законопроектът въвежда разпоредбите на Директива 2011/82/ЕС, която предвижда сътрудничество при обмена на информация за някои категории пътни нарушения - превишена скорост, неизползване на предпазен колан, неспиране на червен сигнал на светофара, управление на МПС след употреба на алкохол и др.

В законопроекта е включен нов образец за налагане на глоба с електронен фиш, който ще се утвърждава от министъра на вътрешните работи.

Предлага се промяна при прехвърлянето на собствеността на превозно средство на лице без постоянен адрес в България.

Въвежда се цялостен контрол за спазване на забраната за управление на МПС под въздействието на вещества, застрашаващи безопасността на движението по пътищата.

В законопроекта е включена и алтернатива на медицинското изследване чрез въвеждане на изследване с техническо средство - доказателствен анализатор за установяване концентрацията на алкохол в издишания въздух.

В създалата се дискусия взеха участие народните представители Атанас Мерджанов, Георги Андреев, Кирил Добрев, Веселин Вучков и Пламен Нунев. Разяснения от вносителя бяха поискани относно процедурата за установяване на съдържание на алкохол в кръвта; промяната в режима за допълнителното обучение на водачите за възстановяване на контролни точки; отмяната на електронни фишове, поради липсата на подпис от длъжностно лице; прехвърлянето на собствеността на превозно средство не само на лицата без постоянен адрес в България.

В резултат на проведените разисквания Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред с 9 гласа „за”, без гласове „против” и със 7 гласа „въздържал се” предлага на Народното събрание **да приеме** на първо гласуване Законопроект за изменение и допълнение на Закона за движението по пътищата, № 302-01-48, внесен от Министерски съвет на 29.11.2013 г.

Председател на

Комисията по вътрешна сигурност

и обществен ред:

Атанас Мерджанов